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E L Ő T E R J E S Z T É S 
- a Képviselő-testülethez - 

 
a szakiskolai fejlesztési programra fordított pénzeszközök felhasználása 

eredményességének ellenőrzéséről készült számvevői jelentésről 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A vizsgálatot az Állami Számvevőszék 2007. évi ellenőrzési tervében meghatározott 
időpontban, 2007. október 20.-tól - 2008. január 30.-ig terjedő időben végezte 
Mátészalka Város Önkormányzatánál. 
 
Az ellenőrzés célja annak megítélése volt, hogy: 

• milyen elmozdulás tapasztalható a szakképzés területén a 2003-ban az 
Állami Számvevőszék lezárt vizsgálata óta eltelt időszakban; 

• a gazdasági környezet és a szakképzés jogi szabályozásának változásai, a 
2003-ban beindított szakiskolai fejlesztési program, valamint a 
szakképzés-fejlesztési stratégia végrehajtása érdekében tett intézkedések 
milyen hatással voltak a szakképzés eredményességére; 

• a rendelkezésre álló források, a pénzügyi, statisztikai információs 
rendszer segítséget nyújtott-e a szakképzés megújulásához; 

• a munkaerőpiac igényeihez való alkalmazkodás és a szakképzés 
hatékonyságának növelése érdekében kialakítottak-e szakmai 
kritériumokat és a költséghatékonyság mérésére szolgáló 
indikátorrendszert. 

Az Állami Számvevőszék a helyszíni ellenőrzés megállapításai alapján a 
polgármesternek a munka színvonalának javítása érdekében az alábbiakra tett 
javaslatot: 

1. törekedjen a gazdasági és szakmai kamarák, valamint a Munkaügyi 
Központ területi szerveivel való kapcsolat felvételére, hogy az 
Önkormányzatnak legyen információja a foglalkoztatók szakképzett 
munkaerő iránti igényeiről, valamint a fenntartásában lévő szakiskolában 
oktatott szakmák munkaerőpiaci helyzetéről, különös tekintettel a 
hiányszakmákra és a regionális munkaerőpiaci igények változásaira 
vonatkozóan; 
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2. vizsgálja meg évi rendszerességgel a pályakezdő szakmunkások 
elhelyezkedési adatait, valamint dolgozza ki a végzett szakmunkások 
pályakövetés vizsgálatának módját, gyakoriságát, amely alapján az 
intézmények alakítsák ki ennek gyakorlati alkalmazási rendszerét, ezen 
információk ismeretében, valamint az Önkormányzat birtokában lévő 
munkaerő-piaci adatok figyelembevételével – a szakképzést érintő 
közoktatási intézmények beiskolázási terveinek jóváhagyása előtt – 
vizsgálja meg az iskolai rendszerű képzésben oktatott szakképesítések körét 
és döntsön a szakmaszerkezet szükségszerű változtatásáról; 

3. írja elő SZFP II. programban résztvevő közoktatási intézmény számára – a 
szempontok és határidők megjelölésével – a program folyamatos 
megvalósításának tapasztalatairól tanévenkénti beszámoló készítését, 
amelyet tájékoztatás céljából terjesszen a Képviselő-testület elé, 
amennyiben az SZFP II. programban résztvevő közoktatási intézmény a 
program célkitűzéseinek megvalósítását figyelembe véve kedvező 
tapasztalatokról ad számot, úgy vizsgálja meg a program kiterjesztésének 
lehetőségét a fenntartásában indított további szakiskolai osztályokra 
vonatkozóan; 

4. az SZFP II. programban megfogalmazott célok érvényesülésének 
ellenőrzése érdekében, a program időtartama alatt, a programban résztvevő 
intézménynél – a mérés-értékelés indikátorainak adatai alapján – készítsen 
évi gyakorisággal értékelő elemzést az intézmény pozícióváltozásáról; 

5. a szakképzés helyzetének folyamatos figyelemmel kísérése érdekében 
kötelezze a szakképzést végző közoktatási intézménye számára – a Közokt. 
tv. 104. § (5) bekezdése szerinti – tevékenységéről átfogó beszámoló 
készítését, melynek határozza meg egységes követelményrendszerét; 

6. gondoskodjon a szakiskolai képzést folytató intézménynél – az 
Önkormányzat intézményhálózat fejlesztési és működtetési tervében 
meghatározott célok teljesítése, valamint a hozzáadott pedagógiai érték 
rendszeres mérése érdekében – az Önkormányzat Minőségirányítási 
Programjában rögzített mérés-értékelési rendszer gyakorlati alkalmazásáról; 

7. tájékoztassa a Képviselő-testületet a számvevőszéki ellenőrzés 
megállapításairól és javaslatairól, majd azok végrehajtásáról. 

 
Az Állami Számvevőszék javaslatainak végrehajtásáról az alábbi tájékoztatást adom: 
A gazdasági és szakmai kamarák, a Munkaügyi Központ Mátészalkai kirendeltségével 
a kapcsolat felvétele megtörtént. A munkaerőpiaci szereplők a szakképzett munkaerő 
iránti igényeit, csak 2 hónappal előre tudják megadni mely nem elegendő a szakképzés 
szerkezetének megváltoztatásához. A szakképzésben 4 - év szükséges ahhoz, hogy a 
munkaerőpiac elvárásinak  megfelelő szakmákra képezzenek szakembereket. 
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A szakképzés-fejlesztési stratégia végrehajtásához szükséges intézkedésekről szóló 
1057/2005. (V. 31.) Korm. Határozat III. fejezetének e) pontja értelmében 
pályakövetési rendszert kell bevezetni, melynek határideje 2008. december 31. A 
pályakövetési rendszert kialakításáért az oktatási miniszter, a foglalkoztatáspolitikai és 
munkaügyi miniszter és a szakképesítésért felelős miniszter a felelős. 
A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. Törvény 42. § (6) bekezdése értelmében a 
szakiskola és a szakközépiskola - jogszabályban meghatározottak szerint - adatot 
szolgáltat a pályakövetési rendszernek, továbbá a honlapján - egyedi azonosításra 
alkalmatlan módon - nyilvánosságra hozza a szakképzési évfolyamon tanulmányaikat 
befejezők munkaerő-piaci helyzetével kapcsolatos, a pályakövetési rendszerben 
keletkezett adatokat, információkat. 
 
A számvevői vizsgálatot követően lényegi változások történtek a közoktatási és a 
szakképzési törvényekben.   
Az iskolai rendszerű képzésben oktatott szakképesítések körét a külön törvény alapján 
létrehozott regionális fejlesztési és képzési bizottság határozza meg. 

Az Észak-alföldi Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság 2008. szeptember 23.-i 
ülésén határozza meg  az iskolarendszerű szakképzés fejlesztési irányának és 
arányának a mértékét, valamint a TISZK-ek beiskolázási keretszámát határozza 
meg. 

Az Intézményben folyó szakmai munka minőségének javítása érdekében  pályázatot 
nyújtottunk be az Oktatási és Kulturális Minisztériumhoz a minőségirányítási 
Programban rögzített mérés-értékelési rendszer továbbfejlesztése érdekében.. A 
pályázatunkat eredményesnek ítélték és a mérés – értékelés, valamint 
minőségfejlesztésre 4.003.000.-Ft-ot kaptunk. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztést vitassa meg és a határozat-
tervezet szerint  hozza meg döntését. 
 
 
Mátészalka, 2008. szeptember 18. 
 Szabó István 
                             polgármester



 
Melléklet a 179/2008. számú előterjesztéshez 

 
H A T Á R O Z A T – T E R V E Z E T 

 
Mátészalka Város Képviselő-testületének 

 
……./2008.(…….) Kt. számú  
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Mátészalka, 2008. szeptember …   
 
  
 Szabó István Dr. Takács Csaba 
 polgármester       jegyző 


